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a) 

Die obige Graphik stellt den Sachverhalt mit Funktionsgraphen dar. 

Die Rampe ist die Tangente t an den Graph der Funktion xxf =)(  in einem bestimmten 

Punkt P. 

Dieser Punkt ist so zu wählen, dass die Tangente t die x-Achse (= den Boden) unter einem 

Winkel von 14° schneidet. 

Der Zusammenhang αtan=m  liefert für die Steigung m der Tangente : 25,014tan ≈°=m  

 

Gesucht ist also der Punkt auf dem Graphen von f, in dem die zugehörigen Tangente die 

Steigung 0,25 besitzt: 
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Mit 2)4( =f  hat der gesuchte Berührpunkt also die Koordinaten P ( 4 / 2 ). 

 

Die zugehörige Tangente t hat die Gleichung t(x) = 0,25x + 1 mit Nullstelle x = – 4 

(Bestimmung einer Geradengleichung bei gegebener Steigung und einem bekannten Punkt auf 

der Geraden) 

 

Da eine Einheit des Koordinatensystems 5m entspricht, beginnt die Rampe 20m vor dem 

Beginn der Böschung (=Koordinatenursprung) und endet 10m über dem Boden. 

 
 

 

b)  

Mit dem Satz des Pythagoras beträgt der Abstand der Punkte ( – 4 / 0 ) und P( 4 / 2) 

LE2,82228 ≈+ im Koordinatensystem, also ungefähr mm 4152,8 =⋅  
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